

# “电信诈骗”新招 从挂号信入手

## 骗子先称“送挂号信”，再冒充警察上演“欠费”骗局

本报7月2日讯(记者 王震 通讯员 张书江 张龙)日前,市民郭某接到陌生来电,称有自己的挂号信,对方继而自称民警,告诉郭某其信用卡被非法透支。幸亏郭某及时向警方咨询才未上当。民警介绍,这不过是电信诈骗的变异版本,由直接冒充警

察办案改为先“送挂号信”再实施诈骗,此类骗局与几年前的“电话欠费”骗局大同小异。

几天前,市民郭某接到一个陌生电话,对方自称是邮局工作人员。随后,对方询问了郭某的姓名和身份证号码,郭某都如实答复。对方随即称有一封银行追讨

欠款的挂号信,并解释,郭某于4月底在北京用信用卡消费了8750元。

尽管对方说话漏洞百出,郭某还是紧张起来,连忙辩解称自己没有此类信用卡,更未在北京消费过。对方见郭某当了真,便建议郭某报警,并主动把郭某的电

话直接转到了“派出所”。紧接着,一位“派出所民警”向郭某介绍,其身份信息泄露并被不法分子利用,警方要对郭某进行调查。

郭某半信半疑地向同事咨询,但同事认为这是一场骗局。郭某不知如何是好,索性拨打了公安环翠分局北沟派出所的电话,

向民警咨询。最后,民警告诉郭某,这确实是一场电信诈骗。

民警介绍,随着电信诈骗越来越被人们广为熟知,骗子们也会对骗术进行升级或改装,往往就是更改行骗的借口,但总体上还是靠恐吓手段唬住受害人,继而冒充公检法等部门进行行骗。

## 5.9元/盒!蓝莓价格很亲民

气温适宜加之种植面积增大,蓝莓产量增加

本报7月2日讯(记者 李孟霏)一向被认为是贵族水果的蓝莓,在今年夏天遭遇“滑铁卢”。由于产量大幅增加,今年蓝莓的价格比去年降了近半,一超市售价仅为5.9元/盒。

2日,在市区光明路的一家大型超市,蓝莓被摆在促销产品区,标签上的价格仅为5.9元/盒,而去年同期则是9.9元/盒。同样,在文化东路的一家超市,当天工作人员也在卖力促销蓝莓,标价也仅为7元/盒。“今年蓝莓便宜,抓紧买吧!”超市导购说。

市民林女士比较喜欢吃蓝莓,在她的印象里,前两年蓝莓一直是一种“贵族水果”,价格也曾经高达几十元一盒。而眼下,蓝莓的价格这么便宜让她十分吃惊。

对于此景,张先生则认为“物以稀为贵”。蓝莓刚出来时,肯定贵,但现在随着蓝莓

种植的普及,价格肯定会便宜,“贵族水果吃得人多了也就不贵族了。”

乳山市农业局果茶站的曹站长介绍,乳山约从2005年开始试水蓝莓种植,目前种植面积逐年扩大,截至今年7月初,乳山的蓝莓成果面积为8000亩左右。

“比去年多了2000亩,”曹站长直言,种植面积增多导致的产量增加是拉低蓝莓价格的主要原因。

初村镇的蓝莓种植户许崇波则认为,目前上市的蓝莓为露天果,受2013年冬季温度略高的影响,今年的蓝莓属于丰收季,每亩地均产300斤左右,比去年多了一成。现在上市的正是露天果,价格自然较低,再者,威海周边的青岛、潍坊、淄博等城市都有蓝莓种植基地,蓝莓大量上市且不好储存,因此价格自然也会拉低。



## 清理易燃物

2日上午,四方社区居委会的工作人员正在清理老旧小区的垃圾。为防止夏季高温火灾,社区组织20余名工作人员,对小区里木柴、塑料泡沫等易燃物品进行重点清理。

本报见习记者 丛子茗 摄影报道

### 社区快讯

7月1日,在西北村社区居民邢威敏家中,社区工作人员邀请社区老党员在家中聚餐,庆祝“七一”建党节的到来。中午,邢威敏在家为20余名老党员做饭、包水饺,一起聚餐庆祝建党节。

今年85岁的老党员黄英之也被邀请到邢威敏家中,据社区工作人员介绍,黄英之的妻子还患有癌症,家庭经济条件并不富裕,邢威敏得知老党员的情况后,一连几年,每隔一个月就会拿出几百元钱帮助老人。(王震)

6月24日,在菊花顶社区广场,鲸园街道北仓、万福、菊花顶、码头、北山五社区共同举办了庆祝建党93周年红歌会。(孙丽娟)

7月1日,为庆祝中国共产党创建93周年,菊花顶社区党支部组织邀请威海市群众艺术馆在职党员骨干同社区老党员,在社区日间照料站“集体过生日”。

每位党员带来一道最拿手的菜作为生日会的菜肴,

社区还准备了蛋糕为党贺生。(孙丽娟)

6月14日20时许,公益电影进社区活动走进光明社区,社区居民带着板凳,早早地来到社区广场颐养花园内。公益电影进社区活动,受到了社区居民的欢迎和支持,丰富了社区居民的精神文化生活。(孙丽娟)

7月2日,环翠楼街道塔中社区围绕“我健康,我快乐”主题,在辖区开展了“关爱老年人心理健康”宣传活动,心理咨询师王医师结合老年人常见特点,分析了老年人出现心理问题的原因,并建议老人们要多参加社区活动,保持良好心态。(许君丽)

7月1日上午9点,在党的第93个诞生纪念日来临之际,金盟汽车出租公司8辆出租车来到塔山社区门口,来接社区的30多位老党员和工作人员来到环翠楼。当天,老党员们在环翠楼前庄严宣誓庆祝“七一”。(许君丽)

## 草厦子起火 祸起电脑电源

本报7月2日讯(记者 王震 通讯员 林洁)1日17时许,在文峰五街附近一小区,一草厦子的门窗内冒出黑烟,市民报警后消防员对反锁的门窗进行破拆,并将喷水管道伸进窗口内灭火。经查,起火位置为屋内电脑,推测为电脑的电源处漏电引发。

1日17时许,在市区文峰五

街附近,一小区一楼的草厦子起火,黑烟从门上的窗口内冒出,据附近居民介绍,一名在附近上班的女士再次租住,起火时家中无人房门反锁。市民报警后,消防员利用破拆器械,将门上的窗户打开一个小洞,消防员将管道伸进去喷水灭火。几分钟后,在此租住的一名年轻女性赶回,将屋门打

开。消防员将屋内起火的桌子搬出,桌子已经面目全非,而桌上的电脑屏幕和下面的电脑主机也被烧毁。

消防员提醒广大市民,离家前一定要把家里用电器的电源切断,因为很多小型用电器,在长时间工作的状态下,容易引发短路,并引发火灾事故。



## 纳凉晚会

6月30日晚,竹岛办事处威家社区举办纳凉晚会。据悉,7月4日晚6点半,竹岛办黄山、富华、望海、山海、福海、开园社区将在望海园小广场举办纳凉晚会,诚邀各位居民前去欣赏。

本报记者 王帅 通讯员 林少鹏 摄影报道